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Місія Хейфер Інтернешенл

Хейфер Інтернешенл працює з громадами над                 подо-

ланням голоду і бідності у світі 

з турботою про Землю. 

З часу заснування у 1944 році програма Хейфер

Інтернешенл підтримала близько 13,6 мільйонів родин у 125

країнах світу, допомагаючи людям 

досягти самозабезпечення шляхом надання 

допомоги у вигляді тварин, рослин, знань, навичок щодо екологіч-

ного ведення сільського господарства, а також інших ресурсів.

Користь від кожного дару 

примножується, адже кожен, хто отримує допомогу, погоджується

передати в дар іншій потребуючій 

родині перший приплід жіночої статі разом 

із навчанням щодо правильного утримання або 

інший еквівалент отриманого.

З 1994 року Міжнародна благодійна організація “Добробут гро-

мад” (попередня назва “Хейфер 

Проджект Інтернешенл”), яка є частиною мережі 

“Хейфер Інтернешенл”, успішно працює в Україні.
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Шановні друзі,

Я маю честь представити Вам 18-ий Річний звіт
Міжнародної  благодійної  організації  “Добробут
громад”, який охоплює черговий рік наполегливої
праці та успіхів нашої організації. Я також радий по-
відомити, що цього року київський офіс організації
переїхав у нове більше приміщення, яке не тільки
дозволило вмістити всю нашу команду, але й має
новітнє обладнання та інструменти для навчання.
Нове приміщення допоможе нашій організації під-
креслити свою роль як центру для навчання та роз-
будови спроможності різних цільових груп. 

Цей Річний звіт підсумовує велику кількість іні-
ціатив, впроваджених командою МБО “Добробут
громад”  в  період  з  липня  2011  року  по  червень

2012 року (див. розділи “Ключові показники успішності” та “Досягнення за основними на-
прямками діяльності”). Ви будете вражені глибиною та розмаїттям наших проектів, а також
зворушені деякими щирими історіями, розказаними учасниками наших проектів. Наша
програма та цілі залишились такими ж амбітними, і ми віримо у подальше розширення та
зростання впродовж наступних років.

Минулий рік не тільки зміцнив існуючі партнерські стосунки нашої організації, але і
також приніс багатообіцяючі можливості для розбудови нового партнерства. Ми успішно
впроваджуємо три великі партнерські проекти: “Розвиток молочарських кооперативів в
Україні”, “Кооперативна навчальна ферма та послуги”, а також “Розвиток полуничних коо-
перативів”. Проекти впроваджуються з такими партнерами, як “Екосистем фонд Данон ”,
“Дансорс”, “Данон Україна” та “СОКОДЕВІ” (за фінансування CIDA). 

Ми сподіваємось, що наступний рік та наступний стратегічний період принесуть нам ще
більше успіхів, і ми зможемо подолати всі виклики поточного економічного спаду, покра-
щити свій фандрейзинг та збільшити свій вплив на розробку законодавства. 

Ми глибоко вдячні всім нашим донорам та пишаємося чудовими стосунками, які ми по-
будували з ними та громадами.   

Ми також висловлюємо щиру подяку працівникам штаб-квартири “Хейфер Інтерне-
шенл” у м. Літл Рок, штат Арканзас, США, “Екосистем фонду Данон”, “SOCODEVI” та всім
нашим партнерам. Ми високо цінуємо постійну підтримку усієї донорської спільноти Уряду
та місцевої влади України. 

З повагою,
Віктор Терес
Президент МБО “Добробут громад”

Від президента
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1994
Ухвалено перший пілотний проект в Західній Україні (Дрогобицький район Львівської

області), розроблений представництвом Хейфер Інтернешенл у Центральній та Схід-

ній Європі.

2000
Міжнародна Благодійна Фундація “Хейфер Проджект Інтернешенл” (МБФ “ХПІ”) була

офіційно зареєстрована в Міністерстві юстиції України.

2003
Відкрито головний офіс МБФ “ХПІ” у Києві. 

Львівський офіс продовжує роботу як регіонального офісу.

2004
Затверджено перший Стратегічний план МБФ “ХПІ” на 2004-2008 рр. 

2009
Одержано національну нагороду “Благодійник року”!

Розроблено та затверджено Статегічний план на 2009-2013 рр.

2010
МБФ “ХПІ” отримала фінансування від “Екосистем фонду Данон“ на впровадження

проекту “Розвиток молочарських кооперативів в Україні”. Перша фаза проекту, фінан-

сування  якої дорівнює 5 000 000 грн, розпочалась в лютому 2010 року. 

2011
МБО “Добробут громад” отримала фінансування від “Екосистем фонду Данон” на

впровадження трьох проектів: “Розвиток молочарських кооперативів в Україні” Фаза

2, “Кооперативна навчальна ферма та послуги” та “Розвиток полуничних кооперати-

вів” (Проект “Екофрукт”).

2012
Засаджені перші 10 га полуниці в рамках проекту “Розвиток полуничних кооперати-

вів”. Першому кооперативному молокопереробному підприємству “Молочний край”

в с. Панка Сторожинецького району Чернівецької області надано співфінансування

від Чернівецької обласної та Сторожинецької  районної рад. Отримано фінансування

від Кіровоградської обласної державної адміністрації та Знам’янської районної дер-

жавної адміністрації на будівництво молокопереробного підприємства на Кірово-

градщині. МБО “Добробут громад” отримала нагороду “За навчання дорослих заради

покращення їх життя” Національного конкурсу “Благодійник року 2011”. МБО “До-

бробут громад” та її проекти відвідала делегація штаб-квартири Хейфер Інтернешенл

на чолі з президентом П’єром Феррарі. 

Історія МБО “Добробут громад” – основні події
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Карта наших проектів

5



6

МБО “Добробут громад” працює  із сільськими громадами для підвищення добробуту

сільських родин з урахуванням інтересів захисту довкілля. 

Починаючи з 1994 року МБО “Добробут громад” впроваджує свою діяльність в Україні,

спрямовану на комплексний розвиток громад. Наші проекти завжди охоплюють кілька

пов’язаних  між  собою  напрямків,  але  принциповою  спільною  метою  всіх  проектів  є

об’єднання членів громади в сільськогосподарські обслуговуючі кооперативи (а пізніше

об’єднання кооперативів) як більш ефективну та потужнішу економічну, соціальну та по-

літичну силу. Ми також працюємо над наданням дрібним фермерам доступу до ринків,

створенням нових чи зміною існуючих ланцюжків доданої вартості на користь селян, мо-

білізацією громад, забезпеченням навчанням та тренінгами та над розвитком потенціалу

лідерів кооперативів тощо.     

Цінності МБО “Добробут громад”:

Чесність

Професіоналізм

Відповідальність

Ефективність

Відданість

Сталий розвиток

МБО “Добробут громад” сприяє розвитку громад за допомогою кількох елементів впливу:

Надання навчання та різноманітних ресурсів власникам особистих селянських госпо-

дарств (ОСГ) у громадах, допомагаючи їм досягти максимального потенціалу як суб'єктам

ланцюжків доданої вартості (через доступ до ринків збуту, збільшення обсягів вироб-

ництва, відповідність стандартам СОТ тощо).

Забезпечення ґендерного балансу передбачено у всіх проектах рівним доступом чо-

ловіків і жінок до членства в кооперативі, управління проектом та управління коопера-

тивом чи об’єднанням. 

Пом’якшення негативного впливу сільськогосподарського виробництва на довкілля

включено в кожний проект. Розвиток потенціалу екологічно чистого сільськогосподар-

ського виробництва є обов’язковим компонентом кожного проекту. Забезпечення якості

та кількості води є також невід’ємним елементом кожного проекту.  

Уповноваження власників ОСГ на створення функціонуючих кооперативів, які форму-

ють активні стратегічні мережі та можуть бути частиною проектів публічно-приватного

партнерства. 

Місія МБО “Добробут громад”
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Передача дару
Дає можливість родинам та особам, які
отримують тварин від МБО "Добробут
громад" самим виступати у ролі донорів.

Цей дух доброї волі поширюється в громаді під час
передачі дару, в результаті якого утворюються нові
міцні  зв'язки  між  членами  громади  в  бажанні  по-
кращити своє життя. 

Кожен, хто залучений до діяльності МБО “Добробут громад”, керується принципами, які є

результатом успішної діяльності "Хейфер Інтернешенл" у світі протягом 68 років й ефективно

сприяють підвищенню рівня життя сільських родин. Ось ці принципи:

Ключові принципи нашої роботи

Навчання
Складається з семінарів та практичних
занять на фермерських  господарствах.
Група з кожного проекту визначає власні

потреби  в  навчанні,  а  місцеві  фахівці  залучаються
до  ролі  тренерів.  Найбільш  поширеними  темами
навчання  є:  харчування  людини,  переробка  сіль-
ськогосподарської  продукції,  маркетинг  та  покра-
щення лідерських здібностей.

Відповідальність та звітність
Дає  можливість  організаціям  на  рівні
громади та членам громади разом оби-
рати види тварин та типи допомоги, які

вони  хотіли  б  отримати.  Вони  також  визначають
цілі, планують відповідні кроки для досягнення цих
цілей та проводять оцінку успіху.

Захист навколишнього 
середовища
Передбачає  застосування  таких  агро-
екологічних технологій, як покращення

родючості ґрунтів за допомогою органічних добрив,
збереження  лісів,  а  також  створення  сприятливих
умов для підтримки біологічної різноманітності, від-
стеження стану водойм та запобігання ерозії ґрунтів. 

Піклування про ближнього
Втілює  переконання  МБО  "Добробут
громад" в тому, що глобальні проблеми
людства  можна  розв'язати,  якщо  всі

люди будуть готові поділитися з ближніми та піклу-
ватися про інших. 

Повна участь
Очікується від груп, з якими співпрацює
МБО "Добробут громад". Лідери мають
залучати всіх членів громади до процесу

прийняття рішень. 

Сталий розвитокта самоза-
безпечення
Є необхідним для довготривалого успіху
проектів. Оскільки фінансова підтримка

від МБО "Добробут громад" обмежена в часі,  гро-
мади-учасники проекту повинні навчитися планувати
свій подальший розвиток та самостійно дбати про
власний добробут. 

Справедливість 
у наданні допомоги
Дбає про першочергове надання тварин
та навчання найбіднішим родинам .

Вдосконалення методів 
тваринництва
Означає, що учасники проекту мають на-
вчитися утриманню своїх тварин у безпеці,

здоровими та продуктивними, що досягається шляхом
забезпечення їх якісними кормами та  відповідними
приміщеннями; правильним доглядом за станом  їх
здоров'я та забезпеченням відтворення тварин.

Духовність
Проявляється в спільних цінностях, спіль-
них  переконаннях  про  цінність  та  зна-
чення  життя,  відчутті  спорідненості  з

землею та вірі у майбутнє. МБО “Добробут громад”
співпрацює з людьми всіх релігійних переконань з
метою подолання бідності та голоду.

Прибуток та харчування 
родини
Це та винагорода, яку учасники проектів
МБО "Добробут громад" отримують від

наданої їм тварини, а саме через споживання та/чи
продаж  продуктів  харчування:  молока,  яєць,  сиру,
меду, вовни та ін. 

Сім’я, рівність прав 
членів родини
Підтримує рівну участь чоловіка і жінки
у процесі прийняття рішень, а  також в

рівному розподілі користі від утримання тварин та
навчання. 



è Починаючи з 2003 року було надано суттєву підтримку 69 сільскогосподарським
обслуговуючим кооперативам, з яких 43 надалі функціонують.

è Запущено новий проект “Розвиток полуничних кооперативів” у с. Лосятин Креме-
нецького району Тернопільської області за підтримки кількох донорів.

è Активно зміцнюється партнерство з міжнародними організаціями (в тому числі ФАО,
“Екосистем фонд Данон”, СОКОДЕВІ), бізнес-структурами (“Данон Україна”), Дніпро-
петровською місцевою владою та органами самоуправління.

è Завершено будівництво молокопереробного підприємства “Молочний край” у с.
Панка Сторожинецького району Чернівецької області, яке належить Об'єднанню
кооперативів.

è Отримано співфінансування від держави на будівництво нового кооперативного
молокопереробного підприємства у с. Юхимівка Знам’янського району Кіровоград-
ської області. 

è Другу фазу проекту “Розвиток молочарських кооперативів в Україні” за фінансування
“Екосистем фонду Данон” та “Данон Україна” було продовжено до кінця 2012 року. Про-
ект охоплює 30 громад, які отримали обладнання, навчання, консультації та інші ре-
сурси. Проект “Розвиток молочарських кооперативів” має на меті сприяти змінам стану
молочарського сектора України від занедбаного до динамічного, розвиваючи молочар-
ські кооперативи у шести регіонах. Конкретною метою другої фази проекту є створення
20 молочарських кооперативів, які будуть збирати високоякісне молоко від індивіду-
альних здавачів,  продавати його за кращими цінами і тим самим збільшувати доходи
від виробництва молока. Проект впроваджується МБО “Добробут громад” у співпраці
з “Данон Україна” за підтримки “Екосистем фонду Данон” (Франція) та “Хейфер Інтер-
нешенл” (США). Загальний бюджет другої фази проекту складає 10,5 млн грн. 

Ключові показники успішності 

у 2012 фінансовому році
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è Проект “Кооперативна навчальна ферма та послуги”
Нещодавно було запущено в експлуатацію перший ангар легкої конструкції ферми

на 60 голів в рамках проекту “Кооперативна навчальна ферма та послуги”. Проект
впроваджується у партнерстві з “Екосистем фондом Данон”, компанією “Данон Ук-
раїна” та “СОКОДЕВІ” (за фінансування Канадської агенції міжнародного розвитку
(CIDA)) із загальним бюджетом 18 млн грн. Цей інноваційний проект спрямований
на підтримку близько 1100 сільських родин у щонайменше 18 громадах в Дніпропет-
ровській області. Метою цього проекту є покращення умов життя членів кооперативу
через удосконалення методів ведення сільського господарства та доступу до облад-
нання та послуг через Об’єднання Кооперативів. Проект включає створення коопе-
ративної молочної ферми, що буде обладнана для оптимізації процесів годування,
розведення та доїння худоби, а також організацію декількох демонстраційних сімей-
них ферм, що слугуватимуть навчальними центрами для членів кооперативу.  

è Засаджено перші 10 га поля проекту “Розвиток полуничних кооперативів”
На початку червня 2012 року ми офіційно запустили проект “Розвиток полуничних

кооперативів” (“Екофрукт”) та засадили перші 10 га проектного поля високоякісними
саджанцями полуниці. Крім того, було споруджено резервуар для води, а також від-
новлено свердловину, встановлено новітню систему крапельного зрошення та за-
куплено трактор з навісним обладнанням. Проект “Екофрукт” - це спільна соціальна
ініціатива МБО “Добробут громад” та компанії “Данон Україна”. Проект націлений
покращити рівень життя більше ніж 500 власників ОСГ у с. Лосятин (Тернопільська
область), об’єднавши їх у сільськогосподарський обслуговуючий кооператив та під-
вищивши їхні доходи завдяки застосуванню новітніх сільськогосподарських техно-
логій для більш ефективного вирощування полуниці. Сільські родини отримують
фріго-розсаду та об’єднуються через місцевий кооператив задля спільного вирощу-
вання високоякісної полуниці. Таким чином вони будуть поставляти полуницю на
“Данон” після ретельної переробки та фасування. Крім того, члени кооперативу от-
римають доступ до послуг кооперативу та знань через відвідання семінарів та прак-
тичний досвід на демонстраційному полі. Загальний бюджет першої фази проекту -
19 млн грн. Перша фаза проекту буде тривати до 2014 року.     
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è Залучено додаткове фінансування проектів з розвитку ланцюжків доданої вар-
тості. Фінансування надано в рамках конкурсу проекту Агроінвест (USAID) “Розвиток
спроможності організацій сільськогосподарських виробників”.

è Зросла кількість тварин, переданих у дар (див. таблицю ниже).

Кількість рослин та тварин, отриманих від МБО “Добробут громад” 
та шляхом передачі дару

è Підвищилась кількість родин, які отримали тварин або рослини від МБО “Добробут
громад” та в результаті передачі дару (див. таблицю нижче).

è Зростають добробут родин, врожаї та доходи кооперативів та сільських громад
(див. наші досягнення за основними напрямками діяльності).

Тварини/
рослини

Отримано від 
МБО “Добробут громад”

Передано в дар

У 2012 ФР
Загалом 

за 18 років
У 2012 ФР

Загалом 
за 18 років

Молочна худоба 290 1 776 91 1289

Коні 5 97 4 49

Свині 15 850 135 611

Вівці – 898 189 805

Кози 30 147 – 76

Кролі – 833 226 421

Птиця 2 302 5 650 630 1 946

Картопля, кг 27 000 201 820 16 687 97 191

Саджанці 355 050 483 266 977 55 912

Бджолосім’ї – 1 103 25 995

Період

Родини, що 
отримали тварин
безпосередньо від
МБО “Добробут

громад”

Родини, що 
отримали тварин
з передачі дару

від інших

Родини, що
отримали 

послуги від 
кооперативів

Загалом

2012 858 717 2 099 3 674

Загалом 
за 18 років

4 468 3 503 7 532 15 503
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è Обладнання, надане МБО “Добробут громад” у 2012 фінансовому році для
спільного використання особистими селянськими господарствами через СОКи*:

*Перелік обладнання не включає обладнання для виробництва та переробки молока

в рамках проектів “Кооперативна навчальна ферма та послуги” та “Розвиток молоч-

ної галузі на Буковині” 

è Організація зростає  інституційно – покращується кваліфікація персоналу, залуча-
ються додаткові ресурси. Співробітники беруть участь у професійних тренінгах. Ор-
ганізації-виконавці  проектів  отримують  консультації  з  питань  фандрейзингу,
включаючи процедури подання запитів на державну підтримку та грантові конкурси. 

è МБО “Добробут громад” переїхала в нове власне офісне приміщення (придбане за фі-
нансування Хейфер Інтернешенл), що змогло вмістити всю нашу команду, а також має
зручні  приміщення та новітнє обладнання для проведення тренінгів та конференцій.
Більшу частину загальної вартості підготовки нового офісу (меблі, стіни, підлога, інже-
нерні роботи) покрила МБО "Добробут громад" завдяки успішному фандрейзингу. 

Обладнання
Кількість 

закуплених
одиниць

Обладнання
Кількість 

закуплених
одиниць

Культиватор 1 Міні-трактор 2

Аналізатор якості молока 10 Прес-підбирач 2

Деревообробний верстат 1 Мотоблок 1

Теплиці, матеріал для теплиць 2 Косарка, мотокосарка 5

Дискова борона 1 Свердловина 1

Система крапельного 
зрошування

1
Картоплезбиральний 

комбайн
1

Розкидувач добрив 3 Картоплекопалка 3

Насос 2 Електрогенератори 3

Водомір 1 Причіпні граблі 1

Установка індивідуального 
доїння

3 Оприскувач 1

Накопичувальна водойма 1 Трактор 2

Танкер охолодження молока 3 Фреза 1

Молокопереробна лінія 1 Грядоутворювач 1

Дитячі ігрові майданчики 2
Вагончики (приміщення під
молокоприймальний пункт)

2

Бензопила 2 Мульчуюча плівка 4 400 кг



Події
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Перший візит Президента Хейфер Інтернешенл до України та країн програми 

в Центральній та Східній Європі

З 5 по 9 грудня 2011 року МБО “Добробут громад” мала честь приймати П’єра Феррарі,

Президента “Хейфер Інтернешнл”, П’єтро Туріллі, Віце-Президента програми в Централь-

ній та Східній Європі “Хейфер Інтернешнл”, та Біла Фіцжеральда, креативного директора

“Хейфер Інтернешенл”. Цей візит пана Феррарі до України був першим, що дало нам

можливість представити нашу країну як приклад роботи програми Хейфер Інтернешенл

в Центральній та Східній Європі. Програма візиту була досить щільною та насиченою і

включала в себе розмаїття заходів у різних куточках України, оскільки ми намагались по-

казати різноманітність проектів, втілюваних МБО “Добробут громад” у партнерстві з

“Екосистем фондом Данон”. 

Візит почався з відвідання нового офісу, який вже повноцінно функціонує. Пан Феррарі

мав можливість не тільки почути про наші досягнення у втіленні проектів, але й скушту-

вати продукти, доставлені з проектів у різних регіонах. Далі в програмі була регіональна

прес-конференція у Дніпропетровській обласній раді. Прес-конференцію люб’язно по-

годився проводити Євген Удод, голова Обласної ради, який незмінно підтримує діяль-

ність МБО “Добробут громад” в Дніпропетровській області. 
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Під час візиту відбулася церемонія відкриття нового проекту “Кооперативна навчальна

ферма та послуги”, де було проведено презентацію проекту та закладку капсули з по-

сланням нащадкам. Цей захід зібрав представників ЗМІ, всіх донорів та партнерів, залу-

чених до впровадження нового проекту, включаючи представників “Екосистем фонду

Данон”, компанії “Данон Україна”, МБО “Добробут громад”, Хейфер Інтернешенл, Канад-

ської агенції міжнародного розвитку та “SOCODEVI”.  Збудовану ферму буде запущено в

роботу в листопаді 2012 року. 

Останній день візиту П’єра Феррарі включав національну прес-конференцію в Мініс-

терстві аграрної політики України, яке гостинно запропонувало платформу для дискусії

щодо можливості розширення співпраці в Україні, де було також презентовано новий

(третій) спільний проект “Розвиток полуничних кооперативів” (“Екофрукт”). Всі події, за-

плановані в рамках візиту команди “Хейфер Інтернешенл”, включаючи інтерв'ю на ТБ та

радіо, мали на меті показати всю ту важку працю, яку ми робимо кожного дня в Україні,

та  ефективні  партнерські  стосунки,  що  ми  будували  впродовж  років.  Ми  пишаємось

своїми досягненнями у сфері розвитку сільських громад в Україні та віримо, що резуль-

тати нашої діяльності вселяють надію та приносять процвітання українським селянам.



Наші фінансові показники
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Формування фінансових ресурсів

У 2012 фінансовому році (з 1 липня 2011 року по 30 червня 2012 року) загальний про-
ектний та операційний бюджет організації склав 28 743 880 грн*, не включаючи ресурси
загальною вартістю 3 891 136 грн, які були отримані організаціями-виконавцями проектів
від інших партнерів. Джерела фінансування програми включають фінансування штаб-квар-
тири, грантове фінансування, співфінансування від інших донорів та державних структур.
Надається негрошова підтримка у вигляді роботи волонтерів, залучення місцевих ресурсів.

Окрім того, МБО “Добробут громад” постійно працює над диверсифікацією джерел фі-
нансування – у 2012 р. збільшилася частка фінансування за рахунок грантів з інших джерел
(див. графік нижче). У 2012 фінансовому році співфінансування 40  проектів (24 діючих у
2013 ФР) склало 3 891 136 грн, включаючи фінансування діяльності СОКів за рахунок дер-
жавного бюджету, грантів інших організацій, власних внесків громад (зокрема негрошових)
тощо. Щороку проводиться міжнародний аудит, з детальним висновком якого за 2012 фі-
нансовий рік можна ознайомитися за запитом.

*Ця сума включає в себе кошти, що надходять в громади через наш рахунок і не

включає кошти, які надходять безпосередньо в громаду відповідно до підписаних ме-

морандумів про співпрацю та договорів з іншими донорами та представниками влади. 
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Розвиток громад та підприємництва 

в сільській місцевості

16

Ми у МБО "Добробут громад" віримо, що розвиток дрібних фермерів в Україні мож-

ливий тільки завдяки сприянню кооперативному руху, який дозволить досягти кри-

тичної маси, що, у свою чергу, зробить селян більш конкурентоспроможними на ринку

та з часом призведе до збільшення їхніх прибутків. МБО "Добробут громад" впровад-

жує це бачення, створюючи та підтримуючи сільськогосподарські обслуговуючі коо-

перативи.

МБО "Добробут громад" розвиває та продовжуватиме розвивати проекти, метою

яких є підтримка дрібних фермерських господарств та сприяння подоланню сільсько-

господарської кризи в Україні. Завдяки даним проектам кооперативи, що об’єднують

власників селянських господарств, перетворяться на сталі та впливові групи сільсько-

господарських виробників, спроможних захистити свої економічні та соціальні інтереси. 

МБО "Добробут громад" надає кооперативам підтримку, керуючись такими принци-

пами, як комплексна допомога, розвиток інституційної спроможності кооперативів та

розвиток ланцюжків доданої вартості. Приклади нашої діяльності:

l Проведення навчання та забезпечення громад, які є виконавцями проектів, різно-

манітними ресурсами, сприяння досягненню ними максимального потенціалу у ролі

суб’єктів ланцюжків доданої вартості (завдяки доступу до ринків, підвищення про-

дуктивності, відповідності до вимог СОТ та інше); 

l Об’єднання та підтримка дрібних фермерів, заохочення жінок та молоді до участі у

глобальному  процесі  трансформації,  де  вони  виступатимуть  ініціаторами  змін  у

межах своїх громад; 

l Забезпечення ґендерного балансу на усіх проектах за рахунок надання рівних прав

чоловікам та жінкам до членства та управління у проекті чи кооперативі;

l Допомога дрібним фермерам у створенні дієвих кооперативів, які формують активні

стратегічні мережі та беруть участь у проектах публічного партнерства громадського

та приватного секторів;

l Розвиток спроможності кооперативів та кооперативних спілок;

l Просування нових та інноваційних методів ведення сільського господарства (а саме

розширення до малих ферм сімейного типу), розвиток підприємництва на селі, вклю-

чаючи сільський туризм, вирощування органічної продукції, компостування;

l Робота із захисту інтересів та підтримки ОСГ та їхніх кооперативів;

l Мобілізація громад завдяки навчанню та громадським зібранням та інше.
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Кооперативи постійно посилюють свою спроможність завдяки бізнес- плануванню

та ретельному плануванню процесу надання послуг.  

Одним з найбільш дискусійних та методологічно складних питань розвитку СОКів є ство-

рення відповідних умов для ефективного використання обладнання. МБО “Добробут гро-

мад”  розробила  механізми  допомоги  розвитку  СОКів,  а  також  методики  моніторингу

економічної ефективності діяльності СОКів. МБО “Добробут громад” надає обладнання

для кооперативів на правах асоційованого члена без отримання дивідендів.  Передача об-

ладнання завжди здійснюється на основі розробленого кооперативом бізнес-плану. Для

вирішення проблеми капітального ремонту обладнання МБО “Добробут громад” вимагає

від кооперативів накопичувати кошти, отримані від використання обладнання, на спеці-

альному кооперативному рахунку у розмірі щомісячних амортизаційних відрахувань. 

Спеціально створений рахунок кооперативу використовується тільки за спеціаль-

ним  призначенням.  Коли  на  рахунку  накопичується  відповідна  сума  коштів,  СОК  має

право використовувати ці кошти на капітальний ремонт або заміну обладнання. У разі,

якщо капітальний ремонт не є необхідним після певного періоду використання облад-

нання і воно працює бездоганно, кооператив може придбати нове додаткове обладнання.

У 2012 фінансовому році сума амортизаційних відрахувань склала 259 336 грн.

Загалом кооперативи накопили 686 424 грн амортизаційних відрахувань за період з

січня 2009 р., коли ця інновація була започаткована.

Прикладом  використання

амортизаційних накопичень може

бути  СОК  “Промінь”  с.  Майдан,

Вінницька  область.  Кооператив

спромігся накопичити 30% амор-

тизації  в  той  час,  коли  аналіз  їх-

нього  бізнес-плану  показав,  що

для задоволення підвищеного по-

питу на їхні послуги кооперативу

необхідно  інвестувати  у  новий

більший трактор. Саме тому коо-

ператив продав старий менш по-

тужний  трактор  та,  додавши  48

000 грн амортизаційних накопи-

чень, купив потужніший трактор,

таким  чином  розширивши  кіль-

кість послуг кооперативу. 
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Статистичні дані для економічних послуг, що надавались проектними кооперати-

вами у другій половині 2011 ФР—2012 ФР

Графік, наведений нижче, показує прибутковість діяльності одного кооперативу. Як

ви можете бачити, кооператив досяг беззбиткової межі пізньою весною. Ми можемо

віднести це до попиту на послуги зі збору та  охолодження молока конкретно в цьому

кооперативі. Коли кількість зібраного через кооператив молока підвищилась, діяльність

кооперативу стала прибутковою (див. графік №1).

Інший кооператив досяг прибутковості так само навесні (див. графік №2).

Це і є нашою метою - з часом використати дані нашого моніторингу для отримання

повної картини економічної ефективності кооперативів. Якщо ми матимемо точні дані,

ми заохотимо себе і кооперативи приймати швидкі стратегічні рішення щодо діяльності

та управління, що призведе до покращення добробуту їхніх членів. 

Назва послуги
Число кооперативів,

що надавали 
послугу

Обсяг наданих
послуг

Чистий прибуток,
грн

Тракторні послуги 8 кооперативів 4 300 га оброблено 173 936

Забезпечення 
кормами та ін.

4 кооперативів 621 тонна 24 792

Послуги з штучного 
запліднення ВРХ

5 кооперативів 390 спермодоз 13 360

Послуги зі збору 
та/або охолодження 
молока

13 кооперативів 1.7  млн л молока 175 304
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Створення ланцюжків доданої вартості
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Кооператив “Марфуша” - від маленьких кроків до покращення життя селян

Кооператив був створений 10 листопада 2009 року і вже рік як надає послуги зі збору

та охолодження молока. Зібране якісне молоко кооператив реалізовує на завод “Данон

Дніпро”. Перші кроки кооперативу були нелегкими: товаровиробників, які повірили в

сили та можливості кооперативу, було не дуже багато, але все ж таки кооператив роз-

почав свою діяльність, маючи лише трьох здавачів. Об’єми були мізерні – по 60 кг мо-

лока на день. Залучати нових членів до кооперативу було непросто через абсолютну

зневіру людей. Кооператив поставив ціль - збільшити об'єми до 1 тонни на день. Зав-

дяки своїй впевненості, наполегливості, порядності та гарному ставленню до людей, а

також завдяки підтримці в рамках проекту МБО “Добробут громад” та “Данон” СОК

“Марфуша”  збільшував  об’єми  кожного  дня,  десятки  сімей  вдосконалювали  умови

життя у своїх особистих господарствах. 

Прогрес був просто неймовірний: вони почали із чотирьох відер молока та, завдяки

настирливій праці та великому бажанню розвиватися, досягли 1 т/день. На цьому все

тільки розпочалося. У літній період кооператив здавав більше 5 т/день. Життя в селі

стало змінюватись на краще,  і люди це відчувають. Протягом року було організовано

безліч тренінгів та семінарів зовсім безкоштовно для товаровиробників та кадрів коо-

перативу. Завдяки партнерам кооператив має всі необхідні прилади та матеріали для

відбору якісного молока, спеціально обладнану лабораторію і пристрій “Еко-мілк”, який

визначає шість показників якості, а особливо присутність води у молоці, що є дуже важ-

ливим фактором. Варто відзначити, що якщо раніше в селі рідко говорили про якість,

то на сьогодні люди розуміють і змінюють своє ставлення до якості продукту, з яким

вони працюють.
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На території села було встановлено дитячий майданчик, який приносить задоволення

сільській малечі, для дітей та дорослих компанією “Данон” було організовано поїздки

до м. Херсон та м. Київ (“Пробіг з вірою в серці” для підтримки дітей-інвалідів). Неодно-

разово були організовані екскурсії на завод “Данон Дніпро” для того, щоб члени коопе-

ративу мали уявлення, про ціль та мету компанії по збору та охолодженню якісного

молока. 

Отримавши племінних свиней та нетелей, а також налагодивши штучне осіменіння,

люди отримали можливість покращити генофонд худоби в селі. Протягом року здавачі

молока були забезпечені лавсаном, бідонами, макухою, лизухою, соєвим жмихом. На

сьогодні послуги зі збору та охолодження молока надаються в семи селах Скадовського

району. Завдяки великій допомозі МБО “Добробут громад” поліпшуються пасовища та

сінокоси, для кооперативу придбано прес-підбирач, завдяки якому з'явилася можливість

надавати послугу із заготівлі кормів для підсобних господарств.

Завдяки співпраці з місцевою владою в с. Володимирівка та в с. Лиманське було ор-

ганізовано водопій для худоби на пасовищі.

Кооператив об'єднує та захищає інтереси товаровиробників та має велике бажання і

можливості постійно рухатися вперед до вершини стабільності, процвітання, добробуту. 

Проект дав людям змогу жити, вірити  і просто хотіти розвиватися, розуміючи, що

краще майбутне можливе завдяки об'єднанню людей! 
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Новий виток проекту «Розвиток молочної галузі на Буковині” 

Проект “Розвиток молочної галузі на Буковині” отримує нове дихання з відкриттям
кооперативного молокопереробного підприємства. Цей проект виконується за підтримки
МБО “Добробут громад” з 2006 року, і за цей час членами кооперативу стало 700 людей. 

Нещодавно проект отримав підтримку у розмірі 2 726 500 грн від партнерів:
l МБО “Добробут громад” - 970 600 грн,
l Чернівецька обласна державна адміністрація—800 000 грн,
l Сторожинецька районна державна адміністрація—382 200 грн,
l СОК “Новобросківеціький” - 573 700 грн.

Проект має на меті забезпечити стабільне зростання доходів місцевих сільських родин
через підвищення прибутковості виробництва молока шляхом його переробки. Молоко-
переробне підприємство розташоване у с. Панка Сторожинецького району Чернівецької
області, потужність виробництва – 12 тонн за зміну. Постачати молоко на підприємство
будуть селянські родини, об’єднані у сільськогосподарські обслуговуючі кооперативи
району. Ці родини будуть безпосередніми власниками молокопереробного підприємства,
створеного Об’єднанням сільськогосподарських обслуговуючих кооперативів “Господар
Підгір’я”. Планується відкрити додатково 8 молокоприймальних пунктів у сусідніх селах.

Проект буде впроваджуватись на базі Об’єднання сільськогосподарських обслуго-
вуючих кооперативів “Господар Підгір’я”. Планується забезпечити виробництво продук-
ції  за  узгодженим  ланцюгом:  виробник  –  молокоприймальний  пункт  кооперативу  –
молокопереробне підприємство “Молочний край”. Це дозволить підприємству перероб-
ляти прогнозовані об’єми молока високої якості  та підвищувати доходи  місцевих дріб-
них виробників молока, які заснували це підприємство.  
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Задля забезпечення регулярного постачання сировини планується створити мережу
з 8 молокоприймальних пунктів у сусідніх селах. Проектом запроваджується нова модель
молочарської кооперації, що має на меті забезпечити стале ціноутворення та прибутки.
На заводі також вироблятимуться високоякісні молочні продукти для місцевих соціаль-
них закладів та вразливих груп населення (дитячі садочки, школи, лікарні) та невелика
частина для продажу у магазинах. 

Інноваційність проекту: впровадження  принципово нової моделі молочарської коо-
перації, спрямованої на стабільність ціноутворення, прибутковість та безперервність
виробничого циклу.
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Приклад успішної оцінки проекту.
Іванківці: від збору молока  до створення 

ефективного молокопереробного цеху 

Кіровоградська область знаходиться у центральному регіоні України, і основною галуззю
регіону є сільське господарство. Утримання ВРХ є традиційним заняттям для його мешканців.  

Сільськогосподарські обслуговуючі
кооперативи – це один з найефектив-
ніших способів об’єднання селян. Ва-
лентин Луценко має значний досвід у
об’єднанні  сільського  населення  у
сільськогосподарські  обслуговуючі
кооперативи. 

Завдяки  його  зусиллям  у  Кіровог-
радській області було створено кілька
кооперативів, включаючи “Іванковець-
кий світанок”, “Чорноліський” та “Ка-
зарнянський добробут”. 

СОК “Іванковецький світанок” є одним з найстаріших кооперативів в Кіровоградській об-
ласті. У 2006 році він розпочав проект, присвячений розвитку ВРХ, свинарства та вівчарства
у селі Іванківці Знам’янського району Кіровоградської області, що фінансувався МБО "До-
бробут громад".  Учасники проекту отримали 30 високопродуктивних нетелей, 15 свинок,
12 овець, 1 хряка та 20 бджолосімей.  Родини-учасники проекту отримали також цінну до-
помогу у вигляді поглиблених знань із сучасних сільськогосподарських технологій.  Загальна
кількість родин, що отримали допомогу безпосередньо від МБО "Добробут громад", сягає
209. Незважаючи на те, що перша фаза проекту нещодавно завершилася, люди продовжують
робити передачу дару. 

Проектом також зацікавилась місцева влада. Співфінансування, отримане з регіонального
бюджету, дозволило купити молоковоз.  Другий молоковоз був отриманий у рамках Державної
програми підтримки кооперативів. Інше важливе обладнання – мобільний молокоприймаль-
ний пункт – було придбано за кошти проекту “Розвиток молочарських кооперативів в Україні”. 

Загалом, проект виявився досить успішним, однак, через те, що ринкові ціни на молоко
були дуже низькими, люди отримували дуже скромну надбавку до своїх доходів.

Отже, дрібні фермери-постачальники усвідомили, що вони продають молоко майже за
собівартістю. Було очевидно, що така ситуація не може довго тривати, оскільки селяни по-
чали задумуватись над тим, аби припинити виробництво молока та здати худобу на м'ясо. 

На щастя, вихід було знайдено: після тривалих обговорень члени громади вирішили, що
єдиний вихід з даної ситуації – створити додану вартість продукції за рахунок розвитку ефек-
тивної переробки молока.  
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Через численні бюрократичні перешкоди (включаючи виділення фінансування та при-
міщення) другу фазу проекту було лише нещодавно розпочато, однак вона вже набирає
оберти, використовуючи кошти, отримані кооперативом від обласного та районного бюд-
жетів, а також працюючи над переведенням будівлі колишньої школи на баланс коопера-
тиву  задля  реконструкції  її  під  майбутнє  молокопереробне  підприємство,  яке  буде
належати кооперативу. 

Загалом СОК “Іванковецький світанок” залучив співфінансування у сумі 1 110 000 грн
від наступних партнерів:

МБО "Добробут громад"  – 480 000 грн,  
Кіровоградська державна обласна адміністрація  – 480 000 грн, 
Знам’янська районна адміністрація – 150 000 грн.  

Наприкінці 2012 року очікується отримання додаткового співфінансування у сумі 200 000
грн від проекту АгроІнвест, Агентство США з міжнародного розвитку (USAID). 

Метою фази II проекту є підвищення економічної спроможності сільськогосподарського
обслуговуючого кооперативу “Іванковецький світанок” за допомогою впровадження та ви-
користання ефективного молокопереробного обладнання з метою покращити життя влас-
ників малих селянських господарств у селі Іванківці. Молокопереробний модуль планується
розмістити у селі Юхимівка (поруч із с. Іванківці) Знам’янського району Кіровоградської об-
ласті. Планується досягти потужності 6 тонн на день з можливістю подальшого збільшення
виробництва. Сільські родини, які є членами СОК “Іванковецький світанок”, та інші жителі з
навколишніх сіл постачатимуть молоко на молокопереробний цех. Слід зазначити, що члени
кооперативу є прямими власниками молокопереробного підприємства. 

Молочний цех перероблятиме достатньо високоякісного молока для забезпечення потреб
споживачів, що дозволить також підвищити прибутки дрібних фермерів, які займаються зда-
чею молока.

Проект застосовуватиме інноваційну модель молочної кооперації, метою якої є сталий
розвиток завдяки створенню доданої вартості продукції та забезпеченню стабільного ціно-
утворення на регіональному ринку. 

Слід також відзначити, що молокопереробний цех матиме позитивний соціальний ефект,
оскільки планується постачання молочних продуктів вразливим верствам населення та різним
соціальним закладам, таким як школа, садочки, сиротинці. Ціни на кінцеві продукти будуть
досить  конкурентоспромож-
ними, оскільки  буде застосо-
вано систему прямих продаж.

Інновація проекту: впро-
вадження принципово нової
моделі молочної кооперації,
метою якої є сталий розвиток
в усіх сферах: від безперер-
вного виробництва до перед-
бачуваного та справедливого
ціноутворення.  
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Можливості отримання СОКами додаткового фінансування на формування ланцюгів

доданої вартості  від проекту АгроІнвест (USAID) в межах конкурсу “Розвиток спро-

можності організацій виробників сільськогосподарської продукції”.

МБО “Добробут громад” надає підтримку СОКам, ґрунтуючись на принципах ком-

плексної допомоги та розбудови інституційної спроможності кооперативів, приділяючи

значну увагу забезпеченню сталості досягнутих результатів та їх довгостроковому впливу

на  добробут  сільського  населення.  Одним  із  шляхів  відповідності  цим  принципам  є

пошук способів залучення додаткового фінансування та стабільне підвищення прибутків

членів кооперативів навіть по припиненню фінансування від МБО “Добробут громад”.

Наразі значна частина кооперативів, з якими співпрацює МБО “Добробут громад” вже

відійшли від моделі роботи виключно в ролі адміністратора проекту і, завдяки фінансовій

підтримці МБО “Добробут громад” та органів місцевої влади, досягли більших резуль-

татів, ніж попередньо планувалося проектом, та почали своє становлення як осередки

створення доданої вартості. Таким чином, вони почали займати роль агента зміщення

незбалансованості  розподілу прибутку від реалізації сільськогосподарської продукції на

користь дрібного виробника, надаючи послуги своїм членам у створенні доданої вартості

сільськогосподарської продукції та покращення доступу до каналів її збуту. Серед мож-

ливих напрямків підтримки сільськогосподарського виробника саме  розвиток потужно-

стей для створення доданої вартості був визначений як один  із напрямків  грантової

підтримки проектом Агроінвест (USAID).      
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Вагомою умовою надання грантів було забезпечення 75% співфінансування на запла-

новану діяльність від подавача. Власне, можливість забезпечити таке співфінасування і

стала важливою конкурентною перевагою кооперативів, що співпрацюють з МБО “Доб-

робут громад”, оскільки вони отримали значний обсяг фінансування від нашої організа-

ції, що було враховано як співфінансування для участі у грантовій програмі Агроінвесту.

Проектом Агроінвест попередньо  затверджено фінансування 1 млн грн для створення

ланцюгів доданої вартості на базі 5 СОКів в Одеській, Кіровоградській, Чернівецькій, Він-

ницькій областях та АРК. 

Серед підтриманих проектом Агроінвест кооперативів є наступні:

СОК “Буджак”

Після двох років впровадження проекту “Покращення умов життя сільського насе-

лення через розвиток тваринництва у громаді с. Старосілля Саратського району Одеської

області”, що фінансується МБО “Добробут громад”, 140 членів кооперативу з с. Старо-

сілля та сусідніх сіл отримують послуги заготівлі молока, його охолодження та доставки

до молокопереробних заводів. Виключною проблемою членів кооперативу залишалися

низькі ціни на сировину. Члени кооперативу вирішили знайти шлях організації ланцюга

створення доданої вартості та заробляти більше, самостійно продаючи перероблене мо-

локо. Кооператив отримає 200 000 грн в межах грантової програми “Розвиток спромож-

ності організацій виробників сільськогосподарської продукції” (що фінансується  USAID)

на обладнання для переробки молока та розвиток фінансового потенціалу кооперативу.

Додаткове фінансування стало можливим завдяки безвідсотковому кредиту (250 000

грн), що був наданий Одеською обласною програмою, однак ця сума виявилося недо-

статньою для придбання молокопереробного обладнання.  Кошти гранту у сумі 200 000

грн вирішать проблему із закупівлею обладнання, що надасть реальну можливість чле-

нам кооперативу підвищити свої доходи та не залежати від цін молокопереробників. 
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СОК  “Кримекопродукт”

СОК "Кримекопродукт" (підтриманий в межах проекту "Розвиток молочарських коо-

перативів в Україні") отримав попереднє підтвердження від Агроінвесту на одержання

гранту у розмірі 200 000 грн (25 000 доларів США) на створення альтернативного джерела

енергії на базі переробки відходів зернового виробництва (від очистки пшениці) у топ-

ливні брикети (фінансування від проекту ЄС "Степове біорізноманіття"). Завдяки проекту

буде впроваджено систему використання відновлюваних джерел енергії. Беручи до уваги

відсутність газопостачання в ряді населених пунктів району, впровадження проекту доз-

волить значно зменшити вартість палива для мешканців сіл та витрати на опалення ко-

мунальних закладів Роздольнинського району АРК.  В результаті перехід з використання

вугілля на виготовлені таким способом брикети з соломи дозволить заощадити у місце-

вих бюджетах 10-15% загальних витрат на обігрів шкіл в селах Зимино та Новоселівка.

Загальна вартість проекту складає 920 020 грн, 200 000 грн з яких будуть профінансовані

проектом Агроінвест, а решта  - кооперативом та місцевою владою.

СОК “Северин”

В межах проекту “Розвиток тепличного господарства у с. Северинівка Жмеринського

району Вінницької області”, що впроваджується за підтримки МБО “Добробут громад”,

члени кооперативу отримали саджанці сортової малини. Учасники проекту мали проблеми

зі збутом малини, враховуючи нетривалий строк зберігання свіжих ягід, що, в свою чергу,

змушувало збувати їх за незначними цінами. Попередньо проектом Агроівест затверджено

фінансування у розмірі 200 000 грн на закупівлю лінії для заморожування ягід, що дозво-

лить кооперативу збільшити додану вартість завдяки переробці та формуванню партій, які

можна реалізувати не в сезон збирання, а коли будуть сприятливіші ринкові умови.
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СОК “Іванковецький світанок”

Для кооперативу попередньо затверджено фінан-

сування у розмірі       200 000 грн для придбання го-

могенізатора  молока  на  додачу  до

молокопереробної  лінії, профінансованої МБО “До-

бробут  громад”  та  Кіровоградською  ОДА  в  межах

проекту    “Покращення  економічної  спроможності

сільської громади с. Іванківці через створення ефек-

тивного механізму переробки молока, виробленого

власниками особистих селянських господарств”. За-

лучення  коштів  на  закупівлю  додаткового  облад-

нання  дозволить підвищити ефективність переробки

молокопродуктів, що в кінцевому підсумку матиме позитивний вплив на економічну ефек-

тивність роботи кооперативу, а також сприятиме підвищенню добробуту місцевих здавачів

молочної сировини і людей, безпосередньо залучених у роботу молокопереробного цеху.

Сторожинецьке районне об’єднання сільськогосподарських обслуговуючих коопера-

тивів “Господар Підгір’я”

Попередньо для об’єднання кооперативів затвер-

джено фінансування у розмірі 200 000 грн на заку-

півлю котла як важливої складової запуску роботи

молокопереробного заводу. Загальна вартість запро-

понованого проекту разом із фінансуванням від МБО

“Добробут громад” та органів місцевої влади складає

2 848 350 грн. Впровадження проекту  передбачає

створення молокопереробного  підприємства на коо-

перативних засадах, власниками якого стануть  ви-

робники молока  (Об’єднання кооперативів).

Реалізація проекту дасть можливість переробляти 12 тонн молока, яке буде заготов-

лене в особистих селянських та фермерських господарствах, забезпечити бюджетні ор-

ганізації регіону високоякісною молочною продукцією. 

Введення заводу в експлуатацію дасть можливість  створити нові робочі місця в сіль-

ській місцевості. Щорічно на підприємстві буде перероблятись 3 600 тонн молока, до-

ходи від реалізації складуть 12 876 000 грн, а прибуток - 2 245 000 грн. 
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Проект “Розвиток молочарських кооперативів в Україні”

Загальна інформація про проект
Ми пролонгували другу фазу проекту “Розвиток молочарських кооперативів в Україні” з

“Екосистем фондом Данон” до кінця 2012 року та допомогли більше ніж 2 000 сільських
родин підвищити їх прибуток через покращення якості та підвищення кількості виробленого
молока. Дев’ять додаткових сільськогосподарських обслуговуючих кооперативів (СОКів) при-
єдналися до проекту. Таким чином загальне число кооперативів склало 24. 

Мета другої фази проекту: продовжити підвищувати можливості та потенціал сільських
мешканців, об'єднаних у сільськогосподарські обслуговуючі кооперативи (СОКи) в 20-ти сіль-
ських громадах на півдні та сході України, поглиблювати їхні практичні знання у виробництві
високоякісного молока та розвитку економічної діяльності та послуг, які надаються СОКами.

Донори та партнери проекту: Цей проект фінансується “Екосистем фондом Данон” та
“Хейфер  Інтернешенл”  (США)  та  впроваджується  МБО  “Добробут  громад”  у  співпраці  з
“Данон Україна”. Проект також співфінансується Дніпропетровською обласною державною
адміністрацією (яка надала 2 молоковози та 10 доїльних апаратів).

Бюджет проекту: загальний бюджет другої фази проекту складає 10 458 000 грн.
Тривалість проекту: лютий 2011—грудень 2012 (після продовження). 

Проектні програми:

Кооперативи визначають родини, які мають бажання розширити свої
господарства, та підтримують їх через кредитування, таким чином пе-
ретворюючи їхні господарства у ефективні сімейні ферми. 

Кооперативи отримали можливість впровадити або розвинути соціальні
послуги у своїх громадах.

Кооперативи отримують навчання з якості молока та гігієни у домашніх
господарствах задля вироблення якісного молока. Спеціалісти з якості
молока відвідують кооперативи та переконуються, що процеси охолод-
ження молока, вимірювання жирності та дотримання чистоти молоч-
ного обладнання організовані належним чином.

СОКи організовують щоденний цілодобовий доступ членів кооперативу
до аптечки першої допомоги з ветеринарними ліками. Експерт прово-
дить тренінги з генетики та допомагає застосовувати штучне осіменіння
у молочарських кооперативах.

Експерти з годування діагностують якість кормів у домашніх господарст-
вах та розробляють програми з покращення годування, щоб підвищити
продуктивність тварин. СОКи розвивають діяльність з виготовлення ком-
бінованих кормів з використанням зернодробарки у кооперативах.

Закуповується обладнання для забезпечення заготівлі кормів.

Програма 
кредитування

Соціальні гранти

Якість молока

Ветеринарія 
та генетика 

Годування корів

Заготівля кормів
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Результати проекту (осінь 2012):

n Було створено 24 кооперативи у 6 областях, до яких увійшли більше 2 000 членів.

n Станом на 1 вересня 2012 р. кооперативи зібрали 11 235 тонн молока на суму більше

32 000 000 грн.

n 201 нетель було надано членам кооперативів для підтримки виробництва молока у

родинах.

n У 2012 році індикатор гарантованого прибутку та добробуту членів кооперативів зріс

на 12% в порівнянні з 2011 роком. Це також є результатом діяльності кооперативів, а

саме збору та охолодження молока. 

n Члени кооперативу покращили своє харчування, а саме: стали споживати більше мо-

лока (приблизно на 11,8%) та м’яса (приблизно на 30,6%). 

n Більшість кооперативів значно вдосконалили демократичну систему управління. Вони

обрали або переобрали правління та ревізійну комісію, прийняли внутрішні правила. Це

забезпечило прозорість та надійність кооперативів, а також викликало довіру громади. 

Плани до кінця 2012 року:

n Створити демонстраційні ферми сімейного типу за підтримки Програми кредитування. 

n Додатково надати 20 нетелей кооперативам.

n Сприяти впровадженню Програми соціальних грантів.

n Організувати навчальний тур на ферму сімейного типу у Дніпропетровській області з

акцентом на екологічно чисті практики у веденні сільського господарства.

n Провести дослідження на тему сталості кооперативів, успіхів та уроків проекту.

Проект “Розвиток молочарських кооперативів в Україні” має на меті сприяти змінам стану
молочарського сектора України від занедбаного до динамічного, розвиваючи молочарські
кооперативи у шести регіонах.
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Проект  “Розвиток полуничних кооперативів”  (“Екофрукт”)

Цей рік відзначився запуском нового спільного проекту МБО "Добробут громад",
"Екосистем фонду Данон" та "Дансорс" під назвою "Розвиток полуничних кооперативів"
(Екофрукт). Мета цього проекту - покращити умови існування більш ніж 500 сільських родин
з с. Лосятин (Тернопільська область) через підвищення їхнього доходу та впровадження
нових способів вирощування, зберігання та маркетингу полуниці. Проект офіційно був запу-
щений у червні 2012 р., коли були засаджені полуницею 10 га полів  з використанням нової
технології виробництва.

Проект впроваджується та фінансується партнерами – Міжнародною благодійною орга-
нізацією “Добробут Громад”, “Екосистем фондом Данон”, компаніями “Дансорс” та “Данон
Україна”. Впровадження першої фази проекту розраховане до 2014 року і передбачає фінан-
сування на загальну суму близько 19 000 000 млн грн.

Проект має на меті допомогти принаймні 500 власникам особистих селянських госпо-
дарств підвищити власні прибутки на 11–20% шляхом об’єднання їх в сільськогосподарський
обслуговуючий кооператив (СОК) для виробництва полуниці на основі сучасних технологій
та гуртового продажу через кооператив. 

Проект виконується на базі СОК “Лосятинське молочне джерело” у с. Лосятин Креме-
нецького району Тернопільської області, який надаватиме своїм членам послуги з вирощу-
вання, зберігання та збуту полуниці як на спільному полі, так і на власних ділянках. Протягом
2012-2014 років інвестиції будуть спрямовані на поступове збільшення площ насаджень по-
луниці до 50 га. 

В рамках проекту передбачається забезпечення кооперативу необхідним ґрунтообробним
обладнанням (трактором, причепом, фрезою, культиватором, плугом, гребенеутворювачем,
оприскувачем, дизельним генератором), високопродуктивною фріго-розсадою (та, що збе-
рігається в холоді до самого висаджування), устаткуванням та виробничими потужностями
для  крапельного  поливу;  будівництво  та
оснащення камери для попереднього охо-
лодження врожаю полуниці та інше. Краща
новітня технологія вирощування полуниці
передбачає  використання  фріго-розсади
найвищої  категорії,  мульчування  плівкою
задля  запобігання  висихання  ґрунту  та
появи бур’янів, а також використання си-
стеми  крапельного  зрошення,  що  значно
зменшить обсяги води для поливу. 

Кошти від продажу полуниці, накопичені
кооперативом,  будуть  використовуватись
на  розширення  спільних  насаджень,  від-
новлення існуючих та реплікацію проекту в
інших громадах. 
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Більшу частку від зібраного врожаю
полуниці будуть закуповувати компанії
“Данон Україна” та “Дансорс” для виго-
товлення натуральних добавок з полу-
ниці до молочних продуктів.

Що зроблено 
В червні цього року було проведено

офіційне  відкриття  проекту  за  участю
керівництва МБО “Добробут громад”,
“Хейфер  Інтернешенл”  та  компанії
“Данон”. В заході взяли участь більше
25 журналістів з місцевих та національ-
них ЗМІ. Учасники відкриття мали на-
году  самостійно  спробувати
висаджувати саджанці полуниці. При-
ємно, що Кременецька районна рада
профінансувала ремонт офісу коопера-
тиву, який розмістився на другому по-
версі сільської ради.  

З ранньої весни було розпочато підготовчі польові роботи та роботи з забезпечення
рослин водою. Так, було проведено колосальну роботу з будівництва накопичувального
басейну площею 0,3 га, а також відновлення свердловини. Закуплено трактор, розкидач
добрив, оприскувач, дискову борону, фрезу, грядоутворювач, сучасну систему крапель-
ного зрошення, а також мотокоси та мотоблок для прополки та обробки міжрядь. Ос-
кільки  на  полі  немає  лінії  електропередач,  було  закуплено  потужний  дизельний
генератор, який дозволяє качати воду зі свердловини, а також приводити в дію двигун
системи крапельного зрошення.          

На даний час засаджено 10 гектарів спільного поля високопродуктивною розсадою
сорту “Полка”. Для зручності управління поле поділено на 6 секторів, кожен з яких розмі-
ром близько 1,6 га. У одному з секторів використано дворядний метод посадки саджан-
ців, де густина на гектар складає 60 000 саджанців. У всіх інших секторах застосовано
однорядну посадку з густиною 31 000 саджанців на гектар. 

Під час посадки, збирання цвіту та прополки було задіяно 50 сезонних працівників, які
отримали можливість заробити на рідній землі, а не виїжджати за кордон. Практично всі
з них мають багаторічний досвід (7-10 років) роботи на полях Польщі, тому всі операції з
вирощування полуниці є знайомими. В наступному році при зборі врожаю планується за-
лучити більше 100 сезонних працівників шляхом офіційного найму. 

Агрономічний супровід проекту здійснюють італійські консультанти, які регулярно від-
відують Лосятин та проводять навчальні заходи для учасників проекту. Загалом вже від-
булося шість семінарів. Лосятинці також їздили набиратись досвіду на демонстраційну
ділянку, яка закладена на полях “АгроФрутіки Бишків”, що на Львівщині.
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Кооперативна навчальна ферма та послуги

Проект "Кооперативна навчальна ферма та послуги" йде повним ходом. Будівництво
першого легкого ангару на 60 голів великої рогатої худоби близиться до завершення, і
60 прекрасних австрійських голштинів чекають на переселення до нової домівки на по-
стійне місце проживання у листопаді. Ми пишаємося цим проектом насамперед  тому,
що він символізує встановлення та майбутнє успішне функціонування Об'єднання сіль-
ськогосподарських обслуговуючих кооперативів, в яких усі прибутки від ферми та на-
дання послуг будуть розділені між 1 100 членами. Більша ферма та оточуючі сімейні
ферми слугуватимуть навчальною платформою для багатьох фермерів в Україні та у
світі, яким конче потрібно набути нових знань та навичок у виробництві та контролі
якості молока.

Мета проекту: покращення рівня життя членів кооперативів шляхом вдосконалення
методів господарювання та доступу до обладнання та послуг завдяки сільськогоспо-
дарській обслуговуючій кооперації. 

Учасники: більш 1 100 сімей з щонайменш 18 поселень Покровського та Апостоль-
ського районів Дніпропетровської області, об'єднані у щонайменш 7 сільськогоспо-
дарських обслуговуючих кооперативів.

Досягнення на сьогоднішній день:
Об’єднання сільськогосподарських обслуговуючих кооперативів  та розвиток сер-

вісних послуг.

Організація  діяльності  кооперативного  об’єднання  “Господар”,  до  складу  якого
увійшло 7 сільськогосподарських обслуговуючих кооперативів Покровського та Апо-
столівського районів. 
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На час заснування кількість членів сільськогосподарських обслуговуючих кооперативів,
які стали ініціаторами організації кооперативного об’єднання, склала 476 осіб. При цьому
загальна кількість поголів’я молочних корів, якими володіли члени кооперативів, становила
близько 490 голів. Переважна більшість кооперативів спеціалізується на наданні послуг своїм
членам із заготівлі кормів та молока. 

Створення кооперативного об’єднання “Господар” дало змогу розширити сферу послуг із
кормозаготівлі для членів кооперативу. Завдяки використанню техніки та обладнання коо-
перативного об’єднання, члени кооперативів, крім послуг із заготівлі сіна та косіння зеленої
маси, отримали можливість обробки (оранка, культивація) власних земельних ділянок, під-
сіву кормових трав, консервації силосу у пластикові упаковки. 

Створення унітарного підприємства кооперативного об’єднання “Молочарське” дало
змогу реалізувати інший важливий напрямок проекту: будівництво та організацію діяльності
кооперативної навчальної ферми. Протягом 2012 року проводилось будівництво коопера-
тивної ферми. Було збудовано ангар каркасного типу з тентовим покриттям, облаштовано
стійломісця для утримання 60 голів ВРХ, розпочато будівництво навчального класу. Крім того,
проведено реконструкцію старої будівлі, яка в подальшому має слугувати складом для збе-
рігання кормів та техніки кооперативної ферми. 

В червні 2012 року було імпортовано 60 голів високопродуктивних нетелей голштинсь-
кої породи із Австрії та розпочато операційну діяльність кооперативної навчальної ферми. 

Розвиток малих сімейних ферм та тренінгова діяльність.

Дніпропетровська сільськогосподарська дорадча служба (за фінансування CIDA) надала
допомогу у будівництві трьох нових сімейних ферм на 10 голів ВРХ. Дві новозбудовані сімейні
ферми почали успішну роботу, і на їх базі було проведено 6 навчальних тренінгів для членів
кооперативів, які також мають на меті розвиток власного молочарського бізнесу по утри-
манню ВРХ. За цей час 109 осіб стали учасниками тренінгів “Будівництво та реконструкція
малих молочарських ферм сімейного типу”, “Якість та гігієна виробництва молока”. Учасники
тренінгів мали можливість набути практичний досвід будівництва та облаштування малих
сімейних ферм, вивчити економіку ведення господарства молочарського напрямку, ознайо-
митись з практичними прикладами облаштування фермерських приміщень, які служать для
забезпечення комфорту тварин, а отже підвищення їх продуктивності.
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l Продовжити впровадження проектів із розвитку сільських територій по всій Україні,
розширюючи їх масштаб, покращуючи ефективність роботи та заохочуючи с/г вироб-
ників стати самодостатніми та впливовими, здатними захистити свої економічні та со-
ціальні інтереси.  

l Розширити фандрейзинг для нових проектів, включаючи проекти транскордонної спів-
праці з іншими представництвами Хейфер Інтернешенл у Східній Європі. Залучити до-
норів, поєднуючи ресурси з різних джерел для розширення та збільшення впливу
проектів.

l Продовжити розвиток співпраці з “Екосистем фондом Данон”, компаніями “Данон Ук-
раїна” та “Дансорс” задля успішного продовження діючої другої фази проекту “Роз-
виток молочарських кооперативів в Україні”, проекту “Кооперативна навчальна ферма
та послуги”, проекту “Розвиток полуничних кооперативів” (Екофрукт), а також розвитку
та залучення фінансування третьої фази проекту “Розвиток молочарських кооперати-
вів в Україні”.

l Забезпечити успішне відкриття першого в Україні молокопереробного підприємства,
що належить Об’єднанню кооперативів “Господар Підгір’я” на Буковині, яке націлене
на вирішення проблеми переробки молока в регіоні та створення додаткової вартості
для малих виробників.

l Забезпечити успішне будівництво та відкриття першого в Україні молокопереробного
заводу, що належить кооперативу в Кіровоградській області, що допоможе створити
додану вартість для молока, виробленого власниками особистих селянських госпо-
дарств.  

l Ефективно використовувати наявні інституційні спроможності та методології, що себе
зарекомендували, для досягнення глибшого впливу.  Удосконалювати і регулярно про-
водити моніторинг та оцінку задля глибшого розуміння ефективності проектів. 

l Продовжити зміцнення та розвиток співпраці з органами влади та іншими зацікавле-
ними особами задля залучення співфінансування та спільного захисту прав та інтересів
особистих селянських господарств, об’єднаних у сільськогосподарські обслуговуючі
кооперативи. 

l Продовжити роботу щодо захисту прав та інтересів громад на місцевому, національ-
ному та міжнародному рівнях з метою забезпечення підтримки СОКів, впроваджувати
в Україні концепцію компенсації позитивних екологічних екстерналій та реєстрації тра-
диційних товарів із географічним зазначенням, сприяти розвитку сільського туризму,
впровадженню ґендерних програм під час розвитку сільських територій тощо.  

l Шукати партнерів та фінансування для проекту, націленого на покращення технологій
виробництва, переробки, брендування та маркетингу традиційних товарів, які похо-
дять з регіону українських Карпат.
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l Шукати фінансування для наступного широкомасштабного проекту щодо сертифікації
продуктів з географічним зазначенням в Україні в рамках Програми технічного співро-
бітництва ФАО. Цей проект буде засновуватись на висновках Національного семінару, на
якому було представлено та обговорено результати дослідження (”Оцінка потенціалу
якісних продуктів харчування з прив’язкою до місця походження та попиту на них в
Україні”), що був впроваджений за підтримки Програми технічного співробітництва ФАО.     

l Шукати фінансування для нового молочарського проекту в Західній Україні, спрямова-
ного на збільшення доходів виробників молока завдяки переробці та маркетингу молоч-
них продуктів (очікується співфінансування від Канадської агенції міжнародного розвитку
(CIDA)/СОКОДЕВІ). 

l Забезпечити фінансування для проекту, спрямованого на розвиток сімейних ферм у мо-
лочному секторі (очікується співфінансування від “Данон Україна”, CIDA/СОКОДЕВІ та
інших потенційних партнерів).

l Продовжити впровадження тренінгової програми в рамках проектів, залучати високок-
валіфікованих тренерів, що спеціалізуються на різних темах, пов’язаних з цілями та за-
вданнями  кожного  проекту,  включаючи  догляд  за  тваринами,  ветеринарні  послуги,
гігієну тварин, управління проектами, економічний розвиток СОКів тощо.  

l Розвивати ініціативи, спрямовані на розвиток сільської молоді,  гендерної рівності, ген-
дерної інтеграції та жіночого лідерства у сільській місцевості. 

l Продовжити співробітництво з Центром реабілітації наркозалежних та ВІЛ/СНІД інфіко-
ваних стосовно впровадження діючого проекту.

l Продовжити впровадження заходів із захисту довкілля, включаючи організацію дослід-
ження проблем навколишнього середовища у громадах та проведення тренінгів з про-
блемних питань довкілля. 

l Продовжити розробку кращих практик для їх реплікації та поширення серед інших орга-
нізацій розвитку сільських територій в Україні та за кордоном.

l Продовжити розробку проектів публічно-приватного партнерства, спрямованих на по-
долання бідності через створення ланцюжків доданої вартості завдяки кооперативам та
їх підприємствам.  

l Продовжити практику передачі дару на всіх проектах, а також повернення ресурсів (від
тварин та рослин) та нарощування амортизаційних накопичень від наданого обладнання,
задля збільшення користі для громад.  

l Продовжити зміцнювати спроможність МБО “Добробут громад” та організацій-виконав-
ців проектів задля управління більшим числом проектів в межах існуючого та майбут-
нього стратегічного партнерства.

l Розвивати та розширювати наявні партнерські мережі організацій-однодумців (від ор-
ганізацій-виконавців проектів до міжнародних донорів).
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Василь Жаба – гордість всієї громади

Коли  Василь  Жаба  вперше
увійшов  до  офісу  МБО  “До-
бробут  громад”  у  Львові,  він
навіть  подумати  не  міг,  що
його ідея розвитку громад от-
римає такий успіх. 

Василь  Жаба  почав  свою
кар’єру  простим  агрономом  і
зміг дорости до Голови район-
ного  управління  агропромис-
лового  розвитку.  Будучи  до-
свідченим спеціалістом у сіль-
ському господарстві, він дуже
добре знав специфіку ведення
сільського господарства в Кар-
патах.  В  той  час  він  був  зане-
покоєний зниженням родючос-
ті  землі  через  нераціональне
її використання та виродження
місцевих сортів картоплі. Разом
із спеціалістами МБО “Добро-
бут  громад” Василь розробив
проектну пропозицію, яка була
затверджена Штаб-квартирою
Хейфер  Інтернешенл,  а  сам
проект  почав  втілюватись  у
2007 році. 

Впровадження проекту потребувало багато зусиль, але Василь зарекомендував себе
як успішного та досвідченого лідера з гарними організаторськими здібностями. Йому
довелось багато подорожувати, щоб знайти тварин та насіння належної якості, провести
тендери, закупити необхідні ресурси відповідно до інструкцій МБО “Добробут громад”
та знайти кваліфікованих експертів для проведення тренінгів для громади. Сам Василь
завжди  намагався  відвідувати  всі  необхідні  семінари  та  тренінги  задля  покращення
своїх знань та навичок. Завдяки діяльності в рамках проекту значно покращився процес
вирощування картоплі у селі. Сьогодні вже важко сказати, скільки сімей в селі вирощують
сертифіковану картоплю. Після того, як зобов’язання по передачі дару були виконані,
учасники проекту продовжили ділитися насінням картоплі зі своїми родичами, сусідами
та друзями.

Проте в процесі впровадження проекту Василь дещо корегував пріоритети. Він розу-
мів, що вирощування картоплі на малих ділянках малородючої землі не могло значно
вплинути на покращення добробуту сільських родин. Після детальних підрахунків та спи-
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раючись на власний досвід, Василь прийшов до висновку, що розведення кіз та виготов-
лення карпатського овечого сира (бринзи) є найбільш вигідним в цьому регіоні. 

Тим не менше, утримання 2-3 овець в господарстві є недоцільним і забезпечує достатню
кількість продуктів тільки для харчування сім’ї. Задля отримання прибутку необхідно три-
мати щонайменше 10 овець. Учасники проекту відремонтували приміщення старої кол-
госпної  ферми  та  почали  розводити  там  овець.  На  додаток  було  закуплено  50  кіз
Карпатської молочної породи, що допомогло підвищити обсяги виготовлення сирів.

У рамках проекту учасники отримали необхідне обладнання для щоденного викорис-
тання. Список отриманого обладнання включає повнопривідну вантажівку, яка здатна
їздити по бездоріжжю, три бензопили, дві косарки, резервуари для молока, необхідні
для виготовлення сиру, а також бензиновий електрогенератор.  

Члени кооперативу поділились своїми знаннями з іншими проектами МБО “Добробут
громад”. У березні 2012 року на Західній Україні відбувся семінар по вівчарству, який
також відвідали учасники з Центральної та Південної України.

Піклуючись про навчання сільської молоді, кооператив обладнав у місцевій школі нав-
чальні класи з ведення сільського господарства. Діти отримали можливість вивчати су-
часні технології ведення сільського господарства, та є надія, що не всі з них переїдуть до
великих міст чи іммігрують.

Проект закінчено. Всі члени СОК “Флора” вдячні МБО “Добробут громад” за надану
допомогу та сподіваються на подальшу співпрацю. 

Учасники проекту знають, що в будь-який час вони можуть звернутись до офісу МБО
“Добробут громад” за консультацією чи порадою.
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МБО “Добробут громад” нагороджено у конкурсі “Благодійник року 2011”

15 грудня 2011 року МБО “Добробут громад” було нагороджено одним з призів Націо-
нального конкурсу “Благодійник року 2011”, а також відмічено ту роботу, що організація
проводить з навчання дорослих заради покращення їх життя. Розмаїття благодійників,
що були відзначені жюрі, вражало. Починаючи з невеличких груп людей, які збирають
кошти для дитячих лікарень, та закінчуючи мультинаціональними компаніями, такими як
McDonalds. Офіційній церемонії передував конгрес благодійників, який надав кожному
запрошеному учаснику можливість представити свої благодійні проекти. Віктор Терес пре-
зентував благодійні ініціативи МБО "Добробут громад", які були імплементовані протягом
багатьох років в Україні. Він також представив нову стратегію організації щодо збільшення
масштабу охопленння своєю діяльністю, спираючись на приклади крупномасштабних
проектів, підтриманих декількома донорами,  такими як “Данон Україна”,  “Екосистем
фонд Данон” та Канадська агенція з міжнародного розвитку.

Мета Національного конкурсу "Благодійник року" досить проста - сприяти розвитку
благодійництва в Україні та його популяризації через публічне визнання та відзначення
найефективніших благодійних ініціатив, спрямованих на вирішення актуальних суспільних
проблем в Україні.

Конкурс  сприяє  поширенню  благодійництва  як  соціально  важливого  феномену  в
Україні, підтримуючи та заохочуючи благодійницькі  ініціативи. Національний конкурс
“Благодійник року” вже вдруге відзначає діяльність МБО “Добробут громад”. Перший
приз був отриманий у 2008 році. Цього року МБО “Добробут громад” було нагороджено
спеціальним призом “За навчання дорослих заради покращення їх життя”. Конкурс про-
понує розмаїття номінацій та намагається врахувати всі види благодійної діяльності, що
впроваджується в Україні різними людьми та організаціями. Ми вважаємо таку відзнаку
підтвердженням того, що наша діяльність в Україні є ключовим рушієм соціальних змін
та вдосконалень у сільській місцевості. Розширюючи спектр допомоги, МБО “Добробут
громад” сподівається отримати ще більше призів у різних номінаціях у майбутньому.
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Освіта дорослих – запорука сталого розвитку 
і самозабезпечення учасників проектів

Освіта дорослих впливає на знання, ставлення та
фундаментальні цінності учасників та керівників про-
ектів, які реалізує МБО “Добробут громад”. 

Однією з найвищих оцінок роботи МБО “Добробут
громад” стало відзначення організації у Всеукраїнсь-
кому національному конкурсі “Благодійник року-
2011” в номінації “За навчання дорослих заради
покращення їх життя”.

Поряд з тим, МБО "Добробут громад" також проводила додаткову діяльність. Вона
включала тренінги підвищення кваліфікації для формування знань зі сталого розвитку
та самозабезпечення та створення навчальних центрів в діючих сільськогосподарсь-
ких обслуговуючих кооперативах. Навчальні заходи відвідали працівники офісу, керів-
ники проектів, ініціативні групи. 

Приклади тематики тренінгів:
l “Виробництво та маркетинг екологічної продукції. Регіональні продукти – стратегія:

Карпатський бренд”.
l “Розвиток зеленого туризму в Карпатах – діамантова інвестиція в майбутнє”.
l “Особливості вирощування картоплі в умовах органічного виробництва”.
l “Співпраця з кредитними спілками для ефективного функціонування СОК”.
l “Доступ громадськості до законотворчих процесів” 
l “Застосування сучасних комунікативних технологій”. 
l “Технологія  виробництва  продукції  вівчарства  в  Карпатському  регіоні.  Основні  на-

прямки збереження та вдосконалення української гірськокарпатської породи овець”. 
l “Технологія вирощування рослин в закритому ґрунті”. 
l “Залучення коштів (фандрейзинг) для діяльності сільськогосподарських обслуговуючих

кооперативів по проекту Агроінвест”. 

Під час даних навчань керівники проектів, додатково до освітньої програми МБО “Добробут
громад”, відвідали тренінги для тренерів з техніки та методології проведення навчання для
дорослих, з техніки презентації проектів, управління проектами, підготовки до зовнішнього
оцінювання, з метою проведення навчальних заходів на дану тематику в своїх кооперативах.

Важливим питанням стало створення ряду навчальних центрів в діючих сільськогоспо-
дарських обслуговуючих кооперативах. Зокрема, такі центри почали функціонувати для 7
проектів. СОКи, які  впроваджують дані проекти, виділили приміщення для проведення се-
мінарів та тренінгів, обладнали їх відповідними технічними засобами та підготували презен-
таційні матеріали. Ведеться підготовка до відкриття навчальних центрів ще для трьох проектів.

МБО “Добробут громад” підтримує такі навчальні центри у громадах, надаючи їм деяке
обладнання та  навчальну літературу.  
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Просування рівних прав та рівних можливостей чоловіків і жінок як обов’язковий
компонент всіх проектів МБО “Добробут громад” 

Ґендерна  програма  МБО  “Добробут
громад”  продовжує  свою  роботу  задля
розвитку та підтримки власників особистих
селянських  господарств.    На  слуханнях
Комітету Верховної Ради України з питань
прав  людини,  національних  меншин  та
міжнаціональних відносин  “Перспективи
розвитку  законодавства  про  рівні  права
та рівні можливості жінок і чоловіків” про-
ведено презентацію та подано рекомен-
дації  щодо  ґендерних  аспектів  сільських
територій.  Спільно  з  інформаційно-кон-
сультаційним жіночим центром проведено
дослідження “Аудит безпеки сільських те-
риторій – “Безпечно для жінки, безпечно
для  всіх”,    результати    яких    були  пред-
ставлені на круглому столі в Парламенті,
за участю депутатів Верховної Ради.  Під час участі у Всеукраїнському форумі місцевого са-
моврядування з питань забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, на пле-
нарному тематичному засіданні було представлено презентацію   “Соціальне підприємництво:
забезпечення  рівних прав та можливостей для жінок і чоловіків” на прикладі проекту МБО
“Добробут громад”, підтриманого компанією “Данон”.

Проведення  ґендерних  аналізів  та  ґендерних  тренінгів  включено  в  бюджети  проектів.
Серед  тих,  хто  приймає  рішення  в  кооперативах,  близько  65%  складають  жінки.  Жінки-
учасниці проектів стали депутатами, головами сільських рад, працюють в керівних органах
місцевого значення. Активну участь в тренінгах беруть цілі родини, молодь долучається до
батьків, працює волонтерами у проектах. Юридично право підпису на отримання тварин в
договорі  має    і  чоловік,  і  дружина.  На  проектах  молочарського  напрямку  відкриваються
робочі місця в кооперативах як для чоловіків, так і для жінок (приймальниці молока, водії,
трактористи), розвиваються сімейні ферми, розгортається програма підтримки для родин,
які мають більше 3 корів, вони отримують доїльні апарати.

Та попри всі успіхи реалізації ґендерної програми, ризики залишаються. Адже українські
жінки, як і чоловіки, особливо з сільських регіонів, часто виїжджають на заробітки за кордон
– і  доглядають старих людей та дітей. 

В  родинах,  де  поселилась  бідність,  часто  чоловіки  надмірно  вживають  алкоголь  і,
відповідно, чинять насильство над дітьми та жінками. Розподіл праці у родинах традиційний:
ручна тяжка побутова праця лишається за жінками, а механізована – за чоловіками. 

Продаж  надлишків  сільськогосподарської  продукції  не  вигідно  проводити  на  ринках,
оренда місць висока, тому в основному жінки продають їх на стихійних ринках міст.



Проекти МБО “Добробут громад”  враховують дану ситуацію і залучають до навчання
розвитку кооперації як чоловіків, так і жінок, заохочують спільно збирати сільськогоспо-
дарську  продукцію  та  продавати  її  гуртом.  Так,  наприклад,  за  ініціативи  двох  жінок-
керівників СОК “Новобросківецький” Ірини Павлюк та Галини Кушнір, у співпраці з Черні-
вецькою обласною державною адміністрацією та за нашої підтримки, реконструйовано
молокопереробне підприємство “Молочний край”, на якому 80% робочих місць отримають
жінки, а понад 800 сімей зможуть здавати молоко спільно по задовільній ціні. В даному
селі є зразково-показовий дитячий садочок, а також місцева школа, які також долучені
до  проекту.  Голова  села  радіє,  що  з  кожним  днем  вони  стають  заможнішими  та
успішнішими, хоча роботи  і багато. Обличчя в чоловіків  та жінок цього села усміхнені,
вони дивляться в майбутнє з надією. 

Сприяння молодіжному лідерству як обо’язковий компонент 
всіх проектів МБО “Добробут громад”

Програма  молодіжного лідерства ор-
ганізації  ініційована  в  2009  році.  Вона
сформувала мережу волонтерів - моло-
діжних  лідерів  сільських  територій  в
Україні. Дана програма об’єднує молодих
лідерів,  які  долучені  до  впровадження
молодіжних  ініціатив  в  селах  України,
де працюють наші партнери  -  сільсько-
господарські обслуговуючі кооперативи.
Молодь організовує фестивалі, ярмарки,
семінари,  допомагає  дорослим  впро-
ваджувати проекти. Їх участь є важливою,
так  як  формує  позитивний  стиль  мис-
лення,  вміння  працювати  в  команді,  розвивати  лідерські  якості,  навчатись  молодіжному
підприємництву та розвитку сільської громади. 

Часто саме молодіжні лідери активно спілкуються з правлінням кооперативів, долучаються
до заходів, формують електронні бази даних. Для них наша організація надає інформацію з
питань  молодіжних  ініціатив  міжнародних  та  національних  проектів,  програм,  конкурсів,
семінарів, конференцій, тренінгів, літніх навчальних таборів, молодіжного підприємництва,
студентських загонів з екології, реставрації, будівництва сільських територій та інше. 

Молодь проектів бажає вчитись і з задоволенням приймає участь у тренінгах та семінарах
інших організацій за нашим запрошенням. В квітні 2012 р. двадцять молодіжних представників
діючих проектів пройшли навчання в Парламенті України ( Верховній раді) на тему “Доступ
молодіжних  лідерів  до  законотворчих  процесів”,  який  проведено  Програмою  сприяння
Парламенту  України  за  підтримки  USAID,  Асоціації  випускників  Програми  стажування  у
Верховній Раді України та центральних органах виконавчої влади “Ліга інтернів”.  Молодіжні
представники наших проектів   - це наше майбутнє, адже саме вони будуть розвивати коо-
перативи після завершення проектів МБО “Добробут громад”. 
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Список діючих проектів

МБО “Добробут громад”*
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1

Покращення економічної спроможності
сільської громади с. Іванківці через 
створення ефективного механізму пере-
робки молока, виробленого власниками
особистих селянських господарств.

Iс. Іванківці Знам’янського 
р-ну Кіровоградської обл.

27-0829-02

2
Допомога в розвитку скотарства 
та свинарства

с.Олександрівка Покровського
р-ну Дніпропетровської обл.

27-0831-01

3
Допомога сільським родинам Буковини 
у розвитку особистих селянських 
господарств

с. Нові Бросківці Сторожинець-
кого р-ну Чернівецької обл.

27-0840-21

4
Допомога громаді с. Нижнє Селище
Хустського району Закарпатської області

с. Нижнє Селище Хустського
р-ну Закарпатської обл.

27-0842-21

5

Підвищення добробуту місцевого 
населення с. Райгородець Слов’янського
району Донецької області шляхом 
відновлення якості худоби

с. Райгородець Слов’янсь-
кого р-ну Донецької обл.

27-0844-01

6
Розвиток молочного скотарства та
бджільництва в с. Перекопівка 
Роменського району Сумської області

с.Перекопівка Роменського
р-ну Сумської обл.

27-0845-01

7
Розвиток молочного скотарства та
бджільництва в смт Батурин Бахмацього
району Чернігівської області

смт Батурин Бахмацього 
р-ну Чернігівської обл.

27-0846-01

8

Покращення харчування видужуючих
наркозалежних та ВІЛ/СНІД-інфікованих 
в Кіровоградській області шляхом впро-
вадження тепличного господарства

с. Плоске Знам’янського 
р-ну Кіровоградської обл.

27-0847-01

9
Розвиток тваринництва в с. Дмитрівка 
Донецької області

с. Дмитрівка Шахтарського
р-ну Донецької обл.

27-0848-01

10
Розвиток тепличного господарства 
у с. Северинівка Жмеринського району
Вінницької області

с. Северинівка Жмеринсь-
кого р-ну Вінницької обл.

27-0851-10

11
Допомога сільським родинам, які 
постраждали від повені у Західній Україні

Західна Україна 27-0852-60-1

12
Проект спеціального фонду Телефуд 
ФАО “Допомога 11 громадам України”

Україна 27-0853-10

*На 1 червня 2012 року
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13

Покращення добробуту членів СОК “Ай-
Дар” за допомогою відновлення якості
тварин, навчання та збагачення громади
у с. Денежникове Луганської області

с. Денежникове 
Луганської обл.

27-0854-10

14
Відродження племінного вівчарства 
в бессарабських степах с. Старосілля 
Саратського району Одеської області

с. Старосілля Саратського 
р-ну Одеської обл.

27-0855-10

15
Розвиток молочних кооперативів 
в Україні – Перша фаза

Україна 27-0856-10

16
Розвиток молочних кооперативів 
в Україні – Друга фаза

Україна 27-0856-31-1

17
Кооперативна навчальна ферма 
та послуги

с. Олександрівка Покровського
р-ну Дніпропетровської обл.

27-0856-32-1

18 Розвиток полуничних кооперативів
с. Лосятин Кременецького 
р-ну  Тернопільської обл.

27-0856-33-2

19

Допомога селянським родинам у покра-
щенні тваринництва та картоплярства 
у Кременецькому районі Тернопільської
області

с. Лосятин Кременецького 
р-ну  Тернопільської обл.

27-0857-11

20

Підвищення добробуту власників ОСГ 
с. Червоний Лиман через розвиток орга-
нічного овочівництва та впровадження
екологічних методів землеробства

с. Червоний лиман 
Покровського р-ну 
Дніпропетровської обл.

27-0858-11

21
Підвищення добробуту сільських родин 
с. Андріївка Покровського району 
Дніпропетровської області

с. Андріївка 
Дніпропетровської обл.

27-0859-11

22
Відродження особистих селянських госпо-
дарств смт Глибока, Чернівецької області

смт Глибока 
Чернівецької обл.

27-0860-11

23
Допомога сільському населенню в Рога-
тинському районі  Івано-Франківської
області у вирощуванні органічної картоплі

с. Липівка Рогатинського 
р-ну Івано-Франківської обл.

27-0861-11

24
Розвиток птахівництва з повним виробни-
чим циклом у с. Токарівка Жмеринського
району Вінницької області

с. Токарівка Жмеринського
р-ну Вінницької обл.

27-0862-11



Як Ви можете нам допомогти
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Ми щиро дякуємо всім партнерам, спонсорам, усім небайдужим, хто цікавиться про-

блемами розвитку села і готовий нас підтримувати!

Ви можете допомогти нам у нашій роботі шляхом:

– надання коштів на впровадження наших проектів;

– технічної підтримки нашої діяльності (робота волонтером в офісі, надання облад-

нання/ матеріалів, експертної допомоги тощо);

– поширення інформації про діяльність нашої організації;

– висування ідей, обговорення того, як ми можемо ефективніше досягти своєї мети.

Зацікавлені організації, допомагаючи нам,  сприяють впровадженню у своїй системі

управління принципів соціальної відповідальності бізнесу. 

Приватні  особи,  надаючи  нам  матеріальну  чи  нематеріальну  підтримку,  можуть

більше дізнатися про проблеми розвитку села, ознайомитися з роботою наших проектів,

набути цікавих навичок! 

Лише разом ми можемо стимулювати розвиток сільської місцевості і сприяти підви-

щенню рівня життя сільського населення, впровадженню норм ВТО та ЄС у сільському

господарстві, підвищенню якості сільськогосподарської продукції! Розраховуємо на Ваш

інтерес та підтримку у новому фінансовому році! 



Банківськиі реквізити для переказу коштів
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Міжнародна благодійна організація “Добробут громад”:

м. Київ, вул. Васильківська 14, кім.720 

Ідентифікаційний код ЄДРПО 21712644

Код неприбутковості 0005

Р/р 26007000161656 Назва банку ВАТ КБ “Хрещатик”  

МФО банку 300670

Будь ласка, зазначте у Вашому банківському переказі, 

що призначенням платежу є благодійний внесок на статутну діяльність. 

Отримати консультацію щодо благодійного внеску 

Ви можете за телефоном (044) 490-76-29.

Рахунок для пожертв в доларах США:

Correspondent Bank Name: Deutsche Bank Trust Co. Americas, New York, USA,

SWIFT CODE:  BKTRUS33 Account Number: 04-416-222

Bank in Ukraine: OF CB "KHRESCHATYK" Address: 8-A 

Khreschatyk Street, Kiev, 01001 Ukraine

SWIFT CODE: KHRCUAUK

Account Name: ICO Community Wellbeing, 

Account Number: 2600 7000 1616 56

Рахунок для пожертв в Євро:

Correspondent Bank Name: DEUTSCHE Bank AG Frankfurt/Main, Germany

SWIFT CODE:  DEUTDEFF Account Number: 0812445011/888

Bank in Ukraine: OF CB "KHRESCHATYK" Address: 8-A 

Khreschatyk Street, Kiev, 01001 Ukraine

SWIFT CODE: KHRCUAUK

Account Name: ICO Community Wellbeing, 

Account Number: 2600 7000 1616 56

Будь ласка, позначте у Вашому банківському переказі, 

що призначенням платежу є благодійний внесок.



Наша команда станом на 1 жовтня 2012 року
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Сергій Курдицький

Адміністратор з фандрейзингу

та зв’язків з громадськістю

Юрій Бакун

Директор проекту “Кооперативна

навчальна ферма та послуги”

Андрій Галяс

Директор проекту “Розвиток

полуничних кооперативів”

Тетяна Ничипоренко

Менеджер  програми

Віктор Терес

Президент організації

Андрій Кузьменко

Директор з адміністративно-

фінансових питань

Анна Підгорна

Програмний директор

Ольга Носова

Старший спеціаліст 

з фандрейзингу

Олександр Гриценко

Менеджер програми

Олександр Гудима 

Менеджер  програми

Анна Карнаух

Координатор з комунікації

та зв’язків з громадськістю

Оксана Василенко

Фінансовий адміністратор/

заступник головного бухгалтера

Людмила Грекова

Бухгалтер

Марина Мурга

Бухгалтер

Світлана Федчишена

Адміністративний асистент/

Перекладач/Відповідальна за логістику/

Відповідальна за облік кадрів
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Мирон Петришин

Менеджер програми, Західний 

регіон/Спеціаліст з тваринницва

Йосип Книжицький

Координатор 

проектів

Наталя Захарків

Бухгалтер та адміністративний 

помічник

Ярослава Сорокопуд 

Координатор тренінгів/

Контактна особа з гендерних

і молодіжних питань 

Тетяна Данилів

Директор проекту 

Ростислав Кос

Координатор проекту

Тетяна Костина

Бухгалтер проекту 

Персонал Львівського Регіонального Офісу

Персонал проекту 
“Розвиток молочарських кооперативів в Україні”

Регіональні координатори проекту 
“Розвиток молочарських кооперативів в Україні”

Лариса Артеменко, регіональний координатор  в Херсонській області

Максим Максимов, регіональний координатор  в Дніпропетровській області

Валентин Луценко, регіональний координатор  в Кіровоградській області

Геннадій Подшивалов, регіональний координатор  в Запорізькій області

Регіональні координатори інших проектів МБО “Добробут громад”
Євген Мельник, регіональний координатор 

за сумісництвом Південний регіон—Одеська область

Юрій Ткачов, регіональний асистент в АР Крим (також регіональний 

координатор проекту “Розвиток молочарських кооперативів в Україні”)



Контактна інформація

КИЇВСЬКИЙ ОФІС:

вул. Трутенка 3, офіс 4 

Київ, 03022, Україна

Тел: +38-044-490-7629, 

Факс: +38-044-494-2609

Віктор Терес,  

Президент МБО “Добробут громад”

Viktor.Teres@heifer.org.ua

Анна Підгорна, 

Програмний директор МБО “Добробут громад”

Anna.Pidgorna@heifer.org.ua 

www.heifer.org.ua


